



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 марта 2016 года, N 45 (6450)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



К Международному женскому дню

Активные, целеустремленные, деловые

Сегодня женщины Узбекистана плодотворно трудятся в структурах государственной власти, в сфере экономики, науки, образования, здравоохранения, все ярче проявляют свои деловые качества и в предпринимательской деятельности.

В нашей стране созданы необходимые условия для стимулирования и поддержки их бизнес-инициатив, внесения женщинами достойного вклада в развитие общества, созидательные реформы.

Ведется работа по совершенствованию законодательства, направленная на улучшение делового климата в сфере предпринимательства, а также для повышения качества услуг, предоставляемых предпринимателям.

В 2015 году коммерческими банками было выделено более 1,2 триллиона сумов кредитов на развитие предприятий, возглавляемых женщинами, свыше 51 миллиарда сумов кредитов — на вовлечение в предпринимательство выпускниц профессиональных колледжей. Это свидетельство большого внимания к повышению роли и статуса женщины в обществе.

Сегодня в решении важнейших социальных и гуманитарных вопросов, защите прав женщин, охране репродуктивного здоровья, профессиональной подготовке и переподготовке, поддержке предпринимательства принимают активное участие общественные организации. Среди них одна из крупнейших организаций, работающая с 1991 года, — Ассоциация деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл». Деятельность ее 14 областных и 78 районных отделений ориентирована на многие направления. Это обучение, особенно сельских женщин,



Фото Б. Ахромова

бизнесу и востребованным профессиям, содействие тем из них, кто решил организовать собственное дело в поиске дополнительных источников финансирования, юридическая и методическая поддержка начинающих предпринимательниц.

— Ассоциация помогает женщинам сделать первые шаги в бизнесе, — говорит председатель ассоциации Гульнара Махмудова. — Для этого имеется ряд

собственных учебных центров, где работает около 80 квалифицированных тренеров, которые обучают как новичков, так и уже более опытных женщин-бизнесменов. Среди направлений «базового» образования — правовое, соответствующая психолого-педагогическая подготовка, привитие лидерских качеств. Для имеющих достаточный опыт проводятся консультации по развитию деловых связей, приобретению

необходимого оборудования, поиску рынка сбыта и расширению экспортных возможностей. При региональных отделениях ассоциации действуют центры, где желающие получают профессиональные навыки на курсах парикмахеров, края и шитья, кондитерского дела. Представительницы прекрасного пола осваивают такие редкие и специфические направления, как квиртакчество, переработка

шерсти и шелкопрядение. Деловой человек, производящий продукцию или предоставляющий услуги, для изучения рынка должен уметь пользоваться интернетом. Поэтому важное значение придаем повышению компьютерной грамотности женщин и девушек, особенно проживающих в сельской местности.

3

От нашего парламентского корреспондента

ИКТ — фактор развития

В столице прошел семинар на тему «Актуальные вопросы организации деятельности уполномоченного органа в области электронного правительства, организованном Комитетом по вопросам информационных и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций.

Отмечалось, что на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, глава нашего государства особо подчеркнул, что в современных условиях, в эпоху интен-

нета и электроники приоритетное значение имеет широкое внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в отраслях экономики, кардинальное ускорение создания системы «Электронное правительство».

Участники семинара рас-

мотрели актуальные аспекты доведения до исполнителей, граждан сути и значения, а также обеспечения эффективности правоприменения принятого 9 декабря 2015 года Закона Республики Узбекистан «Об электронном правительстве», предусматривающего последовательное внедрение и расширение использования современных информационно-коммуникационных технологий в системе государственного управления, создание и обеспечение функционирования системы «Электронное правительство», повышение прозрачности и открытости деятельности государственных органов, ответственности должностных лиц. Данный правовой акт вступит в силу уже в июне текущего года.

Участники семинара обсудили вопросы эффективной организации деятельности уполномоченного органа в области электронного правительства, которым в соответствии с законом определено Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций. Им была представлена обзорная информация и даны детальные разъяснения по вопросам практической реализации норм правового акта, точному пониманию закрепленных в законе прав и обязанностей.

2

Награды Родины

Здоровое поколение — будущее страны

В Узбекистане созданы благоприятные условия для рождения и воспитания здорового поколения. Сегодня в городах и селах действуют современные школы, лицеи, колледжи, дворцы спорта, медицинские учреждения. Они играют важную роль в воспитании всесторонне и гармонично развитой молодежи.

Объявление по инициативе главы государства 2016 года Годом здоровой матери и ребенка еще раз подтверждает, что человек в нашей стране является высшей ценностью.

4 марта 1993 года учрежден первый орден нашей независимой



2

Сотрудничество

Укреплять партнерство в фарминдустрии

В столице состоялись узбекско-индийский бизнес-форум и кооперационная биржа представителей фармацевтической промышленности двух стран, организованные Торгово-промышленной палатой Узбекистана.

В ходе бизнес-форума, в частности, было отмечено, что в Узбекистане в связи с динамичным развитием фармацевтической отрасли, чему способствовала реализация ряда государственных программ, направленных на охрану здоровья населения, обеспечение граждан качественными лекарственными средствами, благоприятная деловая среда, льготы и префе-

ренции, предоставленные отечественным фармацевтическим предприятиям, ныне действует свыше ста предприятий, выпускающих лекарственные средства и предметы медицинского назначения. Многие из них ведут производство международные системы управления качеством, наладили экспорт в зарубежные страны.

Также был приведен тот факт, что международными экспертами особо отмечаются десятки оригинальных лекарственных средств, разработанных узбекскими учеными на базе местного растительного сырья и не имеющих аналогов в мире, что свидетельствует о потенциале нашей страны для дальнейшего расширения экспорта медикаментов.

2

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Депутаты рассмотрели законопроекты, направленные на дальнейшее совершенствование правовой базы

1

В ходе обсуждения депутаты обменялись мнениями по вопросам применения норм Закона «Об охране труда» в новой редакции и других нормативно-правовых актов в сфере. Отмечалось, что рассматриваемый закон станет прочной правовой основой в деле охраны труда.

Отмечено, что при подготовке законопроектов уделено большое внимание организации их действенного обсуждения на разных уровнях государственного управления, институтов гражданского общества. В процессе обсуждения проектов законодательных актов приняли активное участие члены экспертных групп, образованных при комитетах Законодательной палаты, которые состоят из числа ведущих специалистов, ученых, практиков соответствующих сфер, представителей гражданских институтов. Организовано обсуждение законопроектов в средствах массовой информации, в результате которого их суть и значение доведены до сведения широкой общественности.

Особое внимание участниками заседания было уделено рассмотрению принятого в декабре прошлого года в первом чтении проекта Закона о внесении изменений и дополнений в Закон «О бухгалтерском учете». По предложению Бюро демократических сил принято решение о принятии данного законопроекта в новой редакции.

Отмечалось, что в Республике созданы прочные правовые основы становления и формирования системы бухгалтерского учета, обеспечивающие соблюдение хозяйствующими субъектами требований законодательства о бухгалтерском учете, эффективное решение задач по формированию целостной системы в данной сфере.

Участники заседания подчеркнули, что предлагаемые нововведения будут способствовать претворению в жизнь задач, определенных в указах Президента Республики Узбекистан «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах» и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству». Они также послужат дальнейшему повышению ответственности должностных лиц, руководителей бухгалтерской службы за организацию и ведение

вом чтении проекта Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон «О бухгалтерском учете». По предложению Бюро демократических сил принято решение о принятии данного законопроекта в новой редакции.

Хотели бы отметить свое-временность закрепления отдельных понятий, в частности, четкое определение понятий «бухгалтерский учет», «бухгалтерская информация», что способствует более полному раскрытию принципов ведения бухгалтерского учета, — говорит член Комитета по бюджету и экономическим реформам А. Тухтаев. — При подготовке закона о бухгалтерском учете, его члены, депутаты, комитетами, депутатскими объединениями Законодательной палаты, государственными органами, общественными организациями и учеными, экспертами и бухгалтерами-практиками было выдано более 70 предложений по совершенствованию данного законопроекта. Большинство из них учтено при его подготовке ко второму чтению. Новая редакция закона обсуждена на заседаниях фракций, а также Бюро демократических сил и оппозиционных фракций, где выработаны их позиции.

Члены нижней палаты парламента рассмотрели ряд законопроектов в первом чтении, в частности, проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон «О техническом регулировании», который предусматривает приведение норм в соответствие с международными требованиями, что обеспечит защиту интересов потребителей и

государства в сфере безопасности продукции, процессов и услуг, применение международных методов испытаний и измерений продукции.

Депутаты также рассмотрели законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон «О донорстве крови и ее компонентов», который направлен на дальнейшее развитие в Республике донорства, а также законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон «О недрах». Как отмечалось, его принятие будет способствовать дальнейшему повышению эффективности геологоразведочных работ и создания конкурентной среды в сфере недропользования, а также качественному исполнению требований законодательства в сфере рационального использования минерально-сырьевой базы республики.

На заседании Законодательной палаты также был рассмотрен ряд других законопроектов в первом чтении, направленных на дальнейшее совершенствование отдельных сфер деятельности.

По итогам обсуждения депутаты концептуально одобрили законопроекты и приняли их в первом чтении. Ответственный комитет поручено подготовить документы к следующему чтению с учетом поступивших предложений.

1 Отечественные специалисты подробно ознакомили членов индийской делегации с инвестиционным климатом в нашей стране, отметив, что права и интересы иностранных инвесторов в Узбекистане обеспечиваются на законодательном уровне. В рамках этих документов для них предоставляется ряд льгот и преференций, открывающий широкий простор для создания и развития в Узбекистане производственных мощностей.

В ходе бизнес-форума также отмечалось, что на сегодняшний день налажено сотрудничество производителей фармпродукции Узбекистана с ведущими компаниями Германии, России, Индии, Китая, Республики Корея, Польши, Болгарии, Чехии и других

стран. И в рамках этого взаимодействия запланирована реализация инвестиционных проектов по организации новых производственных мощностей.

В свою очередь индийская сторона ознакомила участников форума с деятельностью «Pharmexcil», представляющего Индию в сфере фармацевтической промышленности и здравоохранения на мировой арене.

Участники мероприятия выразили мнение, что оно станет серьезным подспорьем для развития партнерских отношений, в частности, в организации совместных производств, расширении ассортимента лекарственных средств, выпускаемых при участии специалистов двух стран.

Д. ГАФУРОВА.

Укреплять партнерство в фарминдустрии

1

Отечественные специалисты подробно ознакомили членов индийской делегации с инвестиционным климатом в нашей стране, отметив, что права и интересы иностранных инвесторов в Узбекистане обеспечиваются на законодательном уровне. В рамках этих документов для них предоставляется ряд льгот и преференций, открывающий широкий простор для создания и развития в Узбекистане производственных мощностей.

В ходе бизнес-форума также отмечалось, что на сегодняшний день налажено сотрудничество производителей фармпродукции Узбекистана с ведущими компаниями Германии, России, Индии, Китая, Республики Корея, Польши, Болгарии, Чехии и других

Подписан меморандум

Представители Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана по приглашению Ассоциации потребителей Индии посетили город Ченнаи (штат Тамил-Наду). В рамках визита был подписан меморандум о взаимопонимании, направленный на развитие сотрудничества между этими двумя организациями.

На церемонии подписания председатель Федерации защиты прав потребителей Узбекистана Ж. Саримсоков, председатель Ассоциации потребителей Индии Н. Десикан и другие отметили, что взаимоотношения между Узбекистаном и Индией развиваются по различным направлениям, при этом важное значение приобретают достигнутые договоренности в ходе встреч глав двух государств.

Федерация защиты прав потребителей Узбекистана в рамках международных актов, касающихся защиты прав потребителей, сотрудничает с организациями потребителей различных стран. Подписанный с Ассоциацией потребителей Индии меморандум будет содействовать взаимному обмену опытом и дальнейшему развитию двусторонних взаимоотношений.

В ходе поездки были организованы интерактивные занятия на такие темы, как

защита прав потребителей, продовольственная безопасность и сравнительное тестирование товаров и услуг. Кроме того, был продемонстрирован презентационный ролик, рассказывающий об осуществляющей масштабной работе по защите прав потребителей в нашей стране, деятельности Федерации защиты прав потребителей Узбекистана.

Члены делегации Узбекистана ознакомились с деятельностью по защите прав потребителей частного сектора и государственных учреждений, оказанию финансовой поддержки малообеспеченным слоям населения, в том числе деятельности Департамента по обеспечению граждан продовольствием и защите прав потребителей правительства штата Тамил-Наду и организации «Equitas Holdings Limited», предоставляющей кредиты представителям малого бизнеса.

УЗА.

ИКТ — фактор развития

1

На встрече раскрыто значение положений Закона «Об электронном правительстве», — говорят первый заместитель директора центра развития системы «Электронное правительство» Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Хусан Исаев. — Подчеркивалось, что его внедрение будет способствовать укреплению взаимодействия органов государственной власти и управления с населением, что в свою очередь диктует необходимость повышения квалификации специалистов госорганов в данной сфере.

На мероприятии были заслушаны доклады о состоянии инфраструктуры системы «Электронное правительство» и перспективах ее развития. Участники семинара обменялись мнениями и предложениями по обеспечению безусловного исполнения принятого закона.

Фирюза КУБАРЕВА.

Здоровое поколение — будущее страны

1

Орден имеет две степени. Им было отмечено немало наших граждан, а также иностранных, имеющих особые заслуги в деле охраны материнства и детства, укрепления здоровья молодежи, воспитания ее в духе любви к Родине. Число удостоенных этой высокой награды растет.

На фоне лучей солнца с правой стороны ордена изображена мать — символ Родины, держащая на руках ребенка. Дитя, являющееся олицетворением благородных намерений, устремлено к свету — символу созидания. Планка ордена

опоясана зеленою, цвета молодости и обновления, ленточкой. По ее центру изображена цветущая ветка урюка, символизирующая весну, пробуждение природы и сознания.

Сегодня успехи Узбекистана в укреплении здоровья населения, и особенно детей, получают признание международного сообщества. Нет сомнений, что работа по формированию физического и духовно здорового поколения будет продолжена и в текущем году. Об этом свидетельствуют конкретные меры, намеченные в Государственной программе. Они направлены на глубокое осознание и утверждение

в обществе благородной идеи «Здоровая мать и ребенок — основа счастливой семьи, счастливая семья — основа процветающего государства», совершенствование системы охраны семьи, материнства и детства, формирование в обществе атмосферы особого почтения и уважения к материям, воспитание здорового поколения, усиление сотрудничества органов государственной власти и общественных организаций. Одним из важнейших курсов Государственной программы является дальнейшее совершенствование нормативно-правовой базы.

Орден «Согласом авлод учун» является символом гордости нашего народа, олицетворением благородства нации, устремлений, будущий вдохновлять и побуждать соотечественников приложить все силы и направить теплоту души на воспитание молодежи.

Динара ЮСУПОВА.

Курсом реформ

Продукция высшей пробы

Джизакский цементный завод акционерного общества «Алмалыкский горно-металлургический комбинат» является одним из ведущих производств региона. Основанием для его создания послужило постановление Кабинета Министров от 5 июля 2012 года «О мерах по реализации инвестиционного проекта «Организация производства портландцемента и белого цемента в Джизакской области». Годовая проектная мощность предприятия, введенного в строй в марте 2014 года, составляет 350 тысяч тонн белого и 760 тысяч тонн портландцемента.

Белый цемент, отличающийся своим цветом, качеством и высокой прочностью, в основном применяется для отделки фасадов зданий. Вместе с тем он считается редким строительным материалом. Технологические линии завода отвечают современным мировым стандартам. На его возведение и техническое оснащение было направлено 116 миллионов долларов. Безотходность — важное преимущество данного производства. Даже пыль, полностью улавливаемая с помощью специальных фильтров, в конечном итоге превращается здесь в готовую востребованную продукцию.

По словам специалистов, цемент, получаемый из нее, считается высококачественным строительным материалом. Примечательно и то, что из залежей сырьевых ресурсов рукой подать — всего 2,5 километра. Каолин, гипс, кварц и другие необходимые для производства компоненты

завозятся из Ташкентской, Бухарской и Навоийской областей. Все это способствует снижению себестоимости строительного материала.

— Наше предприятие, где трудится свыше 700 специалистов, в 2015 году произвело более 510 тысяч тонн высококачественной продукции, — говорит начальник планово-экономического отдела Джизакского цементного завода Сирожиддин Каржиков. — Производим портландцемент марок 400 и 500, белый цемент — марки 600. Технологические возможности предприятия позволяют осуществлять фасовку продукции в любом объеме в зависимости от пожеланий потребителей. Наладили и ее экспорт. Только в прошлом году в соседние государства — Казахстан и Киргизстан отгрузили 5,5 тысячи тонн белого и 10 тысяч тонн портландцемента. Иностранные строительные компании, осуществляющие свою деятельность в нашей

стране, также охотно приобретают нашу продукцию. В текущем году предусматривается экспорттировать до 650 тысяч тонн строительных материалов, 25 тысяч тонн из которых — белый цемент.

В настоящее время на предприятии задействованы вертикальная и две горизонтальные мельницы мощностью 45 тонн белого или 90 тонн портландцемента в час. Для получения первого известняк и вспомогательные компоненты нагреваются до 1 500 градусов по шкале Цельсия, а для портландцемента достаточно порядка 800—1 000 градусов. Запасы сырья в рудниках Кутарма и Балилихватят на 150 лет. На предприятие ежемесячно поставляется порядка 24 тысяч 590 кубических метров известняка, 15 тысяч 296 кубометров чистого грунта и 2 800 кубометров ганча.

Уместно подчеркнуть, что работы по расширению возможностей завода продолжаются. Предпринимаются меры по доведению ежегодных объемов производства портландцемента до одного миллиона тонн. Данный факт констатировал Президент Ислам Каримов в своем докладе на расширенном заседании Кабинета Министров, по итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на

2016 год, состоявшемся 15 января текущего года.

В настоящее время дочерним предприятием «Элемент-куриши» при тесном сотрудничестве с зарубежными партнерами на предприятии осуществляются работы по расширению и модернизации производства.

— В строительстве второй очереди принимают участие порядка 400 специалистов, — говорит руководитель дирекции строящегося цементного завода Ойбек Зуфтаров. — Общая стоимость проекта составляет 35 миллионов 800 тысяч долларов. В настоящее время уже выполнено 62 процента намеченных мероприятий. Завезено более половины технологического оборудования. В конечном результате это позволит увеличить ежегодные объемы производства портландцемента на 260 тысяч тонн. Для этих целей строятся две горизонтальные мельницы. Также осуществляются работы по разделению линий по воздушному прогону белого и портландцемента и поставке сырья. Наряжаются мощности действующих двигателей и редукторов.

Вместе с тем создаются четыре складских помещения вместимостью пять тысяч тонн, и их общее число в скором времени достигнет шести. Строительные работы, начатые в ноябре минувшего года, завершаются в сентябре текущего. На новом производстве будет наложен выпуск сверхпрочного цемента, не поддающегося воздействию щелочи.

Ввод в строй второй очереди завода будет способствовать созданию 90 новых рабочих мест. Следует подчеркнуть, что в настоящее время предприятие оснащено современными технологическими линиями. Весь технологический процесс, начиная от подачи сырья до выпуска готовой продукции, полностью автоматизирован и управляем с помощью новейших компьютеров. Умные машины способны выявлять малейшие неточности и недостатки в ходе работы. Они же «подскажут», какие меры необходимо предпринять по устранению неполадок или отклонений. Данные установки играют важную роль в экономии газа и электрической энергии.

Словом, на предприятии, где во главу угла поставлен



Фото Б. Тогова.

завод стал для многих выпускников профессиональных колледжей Фаришского, Галляральского и Зафарабадского районов, а также Джизакского политехнического института гарантированным местом работы. До сегодняшнего дня свыше 350 рабочих и специалистов Джизакского цементного завода повысили свою квалификацию в учебном центре при АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат».

— После окончания Галляральского промышленного колледжа был принят на работу в Джизакский цементный завод, — рассказывает молодой специалист Сарвар Абдурахмонов. — Горжусь, что сегодня работаю на таком крупном промышленном предприятии, где имеется самое современное оборудование.

В соответствии с постановлением главы государства от 4 марта 2015 года в Джизакской области осуществляется целенаправленная работа по налаживанию деятельности новых предприятий, расширению возможностей действующих производств, увеличению видов производимой продукции, товаров и услуг, повышению их качества, наращиванию экспортного потенциала. В целом все это можно видеть на примере Джизакского цементного завода, который в скором времени отметит свое двадцатлетие.

Алижон АБДУСАТТАРОВ,
Ленуре АДИЛЬША

Акции**Никто не останется без внимания и заботы**

Под таким девизом по инициативе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан в Самаркандской области также проводится медико-социальная акция.

Одно из мероприятий, организованных в рамках исполнения Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», состоялось в многопрофильной центральной поликлинике медицинского объединения Булунгурско-го района.

Специалисты специализированных медицинских центров столицы, учеными и врачи высших учебных заведений, Самаркандского государственного медицинского института провели углубленный медицинский осмотр больных и инвалидов, состоявших на диспансерном учете, женщин fertильного возраста, молодых матерей, детей и пожилых людей, оказали им необходимую помощь и предоставили необходимые рекомендации.

— Традиционно проводимые в нашей стране такие мероприятия способствуют повышению медицинской культуры, охране здоровья населения, выявлению и эффективному лечению различных заболеваний, — говорит доцент Ташкентской медицинской академии, доктор медицинских наук Лола Рахмонова. — К очередному осмотру были также привлечены специалисты и высококвалифицированные врачи специализированных медицинских центров. С помощью современного

медицинского оборудования пациентам ставят точный диагноз и рекомендуют соответствующий курс лечения. Высококвалифицированные врачи дают рекомендации по вопросам охраны здоровья беременных женщин, молодых матерей и детей.

Инвалиды и больные, которые не могут по состоянию здоровья прийти в медицинское учреждение, проходят осмотр на дому.

— Из-за болезни суставов мне трудно передвигаться, — говорит 70-летний Бердиали Назаров. — Я благодарен организаторам этого мероприятия за то, что они проверили состояние моего здоровья на дому и рекомендовали необходимые процедуры, подняли мне настроение, выдали бесплатно лекарства.

В рамках медико-социальной акции были организованы две передвижные аптеки, населению, проживающему в отдаленных районах, на льготной основе выдаются лекарства. Территориальным филиалом международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» также осуществляется большая работа в этом направлении.

Акция продолжается и в других районах и городах области.

Г. ХАСАНОВ,
корр. УЗА.

Активные, целеустремленные, деловые

1 ➤

В календаре наиболее значимых мероприятий 2015 года значатся семинары-тренинги по повышению правовой культуры новичков в бизнесе. Примечательно, что помимо теории членам ассоциации, ряды которых постоянно ширятся, оказано практическое содействие в разработке бизнес-планов, регистрации предприятий, организации деятельности, оформлении экспортно-импортных операций, таможенных, налоговых документов.

Хотелось бы отметить, что за последние десять лет на курсах, организованных ассоциацией, было обучено более 40 тысяч женщин, из них около 75 процентов открыли свое дело и успешно трудаются. Свыше 50 тысяч девушек и женщин получили дополнительную профессию, большинству это помогло найти работу.

Традиционный конкурс, проводимый с 2013 года совместно с Комитетом женщин Узбекистана, Советом Федерации профсоюзов и другими организациями-партнерами, «Лучший проект женщины-предпринимателя» имеет важное значение в расширении рядов бизнес-леди, обеспечении занятости женщин. В нем приняли участие более полутора тысяч бизнес-леди в Каракалпакстане, Ташкенте и всех областях,

42 — признаны победительницами.

— На нашем предприятии производится молочная продукция двадцати видов, — говорит призер в номинации «Лучший проект в сфере производства» руководитель ташкентского ООО «Хосиятили кут-барака» Фотима Рузимамат. — В конкурсе мы представили проект по выпуску лапши быстрого приготовления. За счет кредитов в 180 тысяч долларов намечаем закупить необходимое оборудование.

Вместе с тем намечены трудоустройство выпускников профессиональных колледжей.

Радует, что среди победителей конкурса наряду с опытными деловыми женщинами также были и выпускницы колледжей. Своей активностью и инициативностью они служат ярким и достойным примером для своих сверстниц.

— Два года назад, окончив профессиональный колледж в нашем районе, наладила собственный бизнес, — говорит призер в номинации «Лучший проект в сфере сервиса» руково-

водитель ООО «Мададкор» Касанского района Кашикадаргинской области Хурсаной Темирова. — Вместе со сверстницами выпускаем спедодежду, школьную форму и портфели. На конкурсе был отмечен мой проект



Поддержка предпринимательниц во всех территориальных отделениях ассоциации служит повышению благосостояния их семей. А если счастлива и благополучна семья, то счастливее становится все общество. Проводимая работа приобретает актуальность и в текущем году, провозглашенном Годом здоровой матери и ребенка. В Государственной программе предусмотрено дальнейшее совершенствование системы охраны здоровья семьи, материнства и детства в соответствии с принципом «Здоровая мать — здоровый ребенок», а также усиление заботы по созданию достойных экономических, социально-бытовых условий для женщин. Эти задачи требуют от наших деловых дам повышения ответственности во всех направлениях. А свойственная женщинам Узбекистана целеустремленность поможет им добиться новых успехов.

**Динара ЧИРКОВА,
наш корр.**

Презентации**Кураш для всех**

Электронное пособие с правилами и методами ведения борьбы издана Международная ассоциация кураша.

Текстовой, звуковой и графический варианты пособия, мобильное приложение позволяют изучать теоретические основы кураша в электронном формате на трех языках: узбекском, русском и английском. Проект «Электронное пособие кураша» был реализован на основе гранта Общественного фонда по поддержке некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Акмаль РУСТАМОВ.

на основе гранта Общественного фонда по поддержке некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Стартовая цена — 51 562 500 сумов.

Аукционные торги состоятся в 11.00 4 апреля 2016 года.

Прием заявлений от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до начала аукционных торгов. Прием заявок с 10.00 до 16.00. Для участия в аукционных торгах, организуемых 16 марта 2016 года, последний срок подачи заявки — 14 марта 2016 года, а для участия в аукционных торгах, организуемых 4 апреля 2016 года, последний срок подачи заявок — 1 апреля 2016 года.

С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты на участие в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в Мирабадском филиале АИКБ «Ипак йули». 2020800104995394001, МФО 01101, ИНН 302373151.

Услуги лицензированы

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей Юнусабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество:

1. На повторные торги выставляется согласно исполнительному листу № 912/15 от 24 июня 2015 года недвижимое имущество, общая земельная площадь — 600,0 кв.м, площадь застройки — 85,88 кв.м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н.

Стартовая цена — 375 000 000 сумов.

Аукционные торги состоятся в 11.00 16 марта 2016 года.

2. На торги выставляется согласно исполнительному листу № 421/13 от 22 марта 2013 года недвижимое имущество, общая площадь — 93,98 кв.м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад-10, дом 18, кв. 36.

Стартовая цена — 105 706 744 сумы.

3. На торги выставляется согласно исполнительному листу № 1-17/15 от 15 июля 2015 года недвижимое имущество, общая площадь — 56,02 кв.м, жилая площадь — 31,08 кв.м, находящееся по адресу: г. Ташкент,

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Махмуда Таробий, 31. Телефон (0-371) 254-69-13.

WorldFood
Uzbekistan

WorldFood
Uzbekistan

Мир продуктов питания.

Место встречи — Узбекистан

16-18 марта 2016 года

НВК «Узэкскоцентр», г. Ташкент, Узбекистан

www.worldfood.uz



ITE Uzbekistan
Tel. (+998 71) 113-01-80
E-mail: worldfood@ite-uzbekistan.uz

ОТКРЫТА
ON-LINE
РЕГИСТРАЦИЯ
НА ВЫСТАВКУ

3924/25

СОЦИУМ

3

Вниманию организаций и предприятий!

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика»
хокимията Хорезмской области**

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту:

№ п.п	Наименование объекта	Стартовая стоимость объекта с НДС (тыс. сум.)	Стартовая стоимость объекта без НДС (тыс. сум.)	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Реконструкция сетей водоснабжения махалли «Шодлик» проездов № 1, № 2 и № 3 по ул. А. Ибрагимова и проездов ул. Шарк в г. Ургенче Хорезмской области	418 250,093	348 541,745	180

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

К конкурсным тарам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальныхложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тарам отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участником конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных тарах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в тарах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору таров — в Консалтинговый центр по конкурсным тарам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика»
хокимията г. Ташкента**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция здания санатория «Нуронийлар» в Юнусабадском районе

г. Ташкента (блоки 1, 2, 3, 4)

Стартовая стоимость заказчика:

— 5 532 644 473 сумма с учетом НДС;

— 4 610 537 061 сум без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком — 15 октября 2017 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при хокимияте г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тарам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие

в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тарам отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений

Мероприятия**В авангарде — молодежь**

Привлечение молодежи к предпринимательству дает весомые результаты. В частности, общественное движение молодежи «Камолот» поддерживает, направляет, наставляет молодых людей, дабы они принесли еще большую пользу обществу и стране. Участие в конкурсе «Моя бизнес-идея» более 156 тысяч выпускников средних специальных образовательных учреждений — яркий пример того, что молодежь Узбекистана — креативна, талантлива и способна на смелые шаги.

Об этом, в частности, шла речь на прошедшей пресс-конференции, посвященной итогам работы ОДМ «Камолот» в 2015-м и планам на 2016 год, где были приведены конкретные примеры, цифры и факты. Озвученные итоги прошлого года подчеркивают масштабную работу молодежного движения. Охвачены такие направления, как социально-экономическая поддержка, вовлечение выпускников колледжей в предпринимательство, обеспечение их занятости и другие.

Помимо консультационной поддержки проводятся различные конкурсы, проекты: «Самый активный молодой специалист года», «Лучший молодой предприниматель года», «Молодой предприниматель — опора страны» и прочие, которые представляют массу возможностей проявить себя, доказать, на что способно сильное и ни в чем не уступающее поколение лидеров.

Анастасия ШИРОКОВА.



АКБ «Туронбанк» искренне поздравляет прекрасных женщин нашей страны с Международным женским днем — 8 Марта!

Коллектив АКБ «Туронбанк»

Услуги лицензированы

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

На правах рекламы

Трудовой коллектив
АО «Алмалыкский
горно-металлургический комбинат»
сердечно поздравляет женщин Узбекистана
с Международным
женским днем — 8 Марта!
Пусть никогда не сходит улыбка с прекрасных лиц
наших дорогих матерей, сестер, жен, дочерей!
Пусть никогда они не знают усталости, в заботе
и любви воспитывая детей, обеспечивая гармоничное развитие
и счастливое будущее подрастающего поколения страны,
внося достойный вклад в процветание нашей независимой Родины!
Здоровья, благополучия, счастья и удачи всем вам!

Среди этой
рекламы могла бы
быть и Ваша! **Реклама в «Народном
слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

**Коллектив
АКБ «Узпромстройбанк»
от всей души
поздравляет
милых
и прекрасных
женщин
с Международным
женским днем!**

Пусть царит в ваших сердцах
счастье, в семье — благополучие!
Крепкого здоровья и успехов
в работе!

O'ZSANOATQURILISHBANK

Услуги лицензированы

«Узпромстройбанк» — надежность, проверенная временем!
www.uzpsb.uz

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 350. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,
здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

4 марта 2016 года

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,
здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
С. ЛИ
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.47 Подписано в 21.47